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Ata da 38ª (Trigésima Oitava) Sessão - Ordinária da 1ª (Primeira) Sessão 

Legislativa da 20ª (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado 

do Espírito Santo. Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e 

um, às dezessete horas, no Plenário Henrique Broseghini, situado na Rua São José, 

nº 135, Centro – Fundão reuniu-se a Câmara Municipal sob a Presidência do 

Vereador Marseandro Agostini Lima, e a presença dos demais Vereadores Aelcio 

Rodrigues Peixoto, Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga, Félix Tesch Francisco, 

Janderson Luiz Soares Paltrinieri, Janilton Almeida De Carli, Paulo Roberto Cole, 

Sônia Lusia Neves Rodrigues Steins e Vilcimar Correa. Vereadores Ausentes: 

Antônio Marcos Guilhermino e Romenique Borges Simões. Havendo quórum 

para ser realizada a Sessão o Senhor Presidente invocou a proteção de Deus e 

declarou abertos os trabalhos. Logo após, solicitou a todos que ficassem de pé para 

a leitura de um trecho da bíblia, conforme preceitua o § 3º do Artigo 112 do 

Regimento Interno. Passou-se à fase da Tribuna Livre, em que o orador, na forma 

do art.112, §1º, do Regimento Interno, teria o prazo de até 10 minutos para se 

pronunciar. Com a palavra a Sra. Aucelônia Máxima da Silva Borges. Tema: 

Gratidão – Gestão da Secretaria Municipal de Trabalho, Habitação e 

Assistência Social (SETHAS): Agradeceu a Deus pela oportunidade de retornar a 

casa de leis.  Agradeceu aos vereadores pelo companheirismo nos dias em que 

esteve na chefia de gabinete na Câmara Municipal. Disse que foram dez meses de 

muito trabalho e aprendizagem. Disse que era grata a todos os vereadores pelo 

apoio. Disse que havia recebido um convite especial do chefe do executivo para 

retornar a secretaria municipal de Ação Social, após a saída do Sr. Elielton. 

Esclareceu que no período de dois mil e treze a dois mil e dezesseis esteve à frente 

da secretaria de Ação Social. Disse que era um desafio novo retornar a secretaria 

após alguns anos. Disse que estruturalmente havia mudado algumas coisas e que 

a secretaria estava supervisionando ainda mais programas sociais. Esclareceu que 

iria falar sobre os programas previstos para o ano de dois mil e vinte dois e a 

continuidade dos que haviam sido iniciados no corrente ano. Ressaltou que o setor 

de identificação era uma das maiores queixas da municipalidade, pois era 

fornecido pelo município e foi suspenso. Disse que não sabia explicar o motivo da 

retirada do serviço de identificação, pois havia um convênio ativo com a Polícia Civil 

para prestação do serviço. Disse que após contato com o setor de identificação da 

Polícia Civil havia sido informada que os cadastros estavam diferentes dos 

firmados no convênio, o que motivou a suspensão. Disse que o histórico era de 

servidores comissionados que exerciam essa função, tornando a manutenção ainda 

mais complicada, haja vista que eram cargos de livre nomeação e exoneração. 

Disse que em razão dessas constantes mudanças seriam lotados nessas funções 

os servidores efetivos, para que os serviços não fossem interrompidos ou 
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suspensos. Esclareceu que era importante o recadastramento e atualização do 

CadÚnico. Disse que o CadÚnico era utilizado pelo governo federal, estadual e 

municipal para disponibilizar todo e qualquer benefício vinculado a assistência, 

seja ela na saúde, educação ou a própria assistência social. Disse que era um 

parâmetro nacional para se criar um índice de vulnerabilidade social e situação de 

renda em geral. Disse que estavam organizando para o mês de janeiro do ano de 

dois mil e vinte e dois um mutirão com datas específicas para Timbuí, Praia Grande 

e Fundão. Destacou que sua perspectiva não era dar apenas peixe para 

comunidade, mas era dar a vara para que pudessem pescar. Disse que o intuito 

era criar mecanismos de egresso da comunidade ao mercado de trabalho, com 

oficinas, capacitação, treinamentos, formalização de currículos e palestras.   Disse 

que o intuito não era apenas dar alimento, mas garantir a subsistência digna do 

lar, sem necessitar unicamente do setor público. Destacou que ser humano nenhum 

gostaria de viver de migalhas.  Esclareceu que seria votado o orçamento para o ano 

de dois mil e vinte e dois.  Disse que cada secretaria possuía o seu planejamento, 

destacando que situações adversas poderiam ocorrer e com certas urgências. Disse 

que a liberdade de atuação do poder executivo dependia da aprovação do projeto. 

Pediu aos vereadores que pensassem com carinho no projeto. Disse que muitas 

vezes não havia tempo hábil para pedir autorização por meio de projeto de lei para 

dotação ou suplementação em razão da urgência da causa. Pediu aos Vereadores 

que aprovassem o projeto, e garantisse a autonomia do Executivo para que o 

melhor serviço fosse prestado à população de Fundão. Agradeceu a atenção de 

todos. O Presidente registrou o início do Expediente 17h23min. Em seguida, o 

Presidente dispensou a leitura da Ata da Sessão ocorrida no dia 01 de dezembro 

do corrente ano. Não houve Correspondências recebidas. O Presidente solicitou ao 

Secretário que procedesse a leitura das proposições que haviam dado entrada na 

Câmara Municipal:  Projeto de Lei - Regime de Urgência nº 085/2021. 

Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: Autoriza a 

concessão de subsídio tarifário para o transporte público coletivo urbano de 

passageiros entre Timbuí, Sede de Fundão e Praia Grande, e dá outras 

providências. O Presidente remeteu à Comissão de Justiça e Redação e à Comissão 

de Finanças e Orçamento.  Projeto de Lei - Regime de Urgência nº 086/2021. 

Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: Dispõe sobre 

alteração do parágrafo único do art.1.º da Lei Municipal nº. 1.134/2018, 

atualizando para R$ 372,48 (trezentos e setenta e dois reais quarenta oito 

centavos) o ticket alimentação dos servidores Instituto de Previdência dos 

Servidores do município de Fundão (IPRESF). O Presidente determinou a devolução 

ao autor por infringência ao art.49, inciso V, da Constituição Federal c/c Lei 

Complementar nº 173/2020. Projeto de Lei nº 084/2021. Autoria: Poder 
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Legislativo - Sandro Lima. Ementa: Institui e disciplina as diretrizes gerais para 

a fixação do regime de teletrabalho no âmbito da Câmara Municipal de Fundão, e 

dá outras providências. O Presidente remeteu à Comissão de Justiça e Redação. 

Projeto de Resolução nº 006/2021. Autoria: Poder Legislativo - Janderson 

Luiz Soares Paltrinieiri. Ementa: Altera o parágrafo 3º do art. 112 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Fundão/ES. O Presidente remeteu à 

Comissão de Justiça e Redação. Requerimento Legislativo nº 022/2021. 

Autoria: Félix Tesch Francisco. Ementa: Requer do Poder Executivo a relação 

de todos os processos referentes à aquisição de imóveis, por meio de 

desapropriação, abertos a partir deste mandato, contendo a localização do imóvel, 

a identificação do proprietário, a cópia do ato administrativo pelo qual se deu a 

desapropriação, as motivações, cópia das avaliações efetuadas pela CEAVI e 

comprovantes de pagamentos. O Presidente incluiu na Ordem do Dia da presente 

Sessão. Indicação nº 355/2021. Autoria: Sônia Lusia Neves Rodrigues 

Steins.  Ementa: Que o Poder Executivo, por meio da Secretaria de Assistência 

Social, disponibilize meio de transporte para servidores do Conselho Tutelar que 

atuam no distrito de Praia Grande. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 

Indicação nº 357/2021. Autoria: Aélcio Rodrigues Peixoto.  Ementa: Indica 

ao Poder Executivo que providencie a extensão da rede de iluminação pública por 

toda a Rua Hortência, no bairro Mirante da Praia, em Praia Grande. Remeteu-se ao 

Chefe do Poder Executivo. Indicação nº 358/2021. Autoria: Paulo Roberto 

Cole.  Ementa: Que o Poder Executivo acione o Governo do Estado para realização 

da limpeza, capina, pintura das faixas, instalação de placas de sinalização, 

desobstrução das canaletas laterais e bueiros da estrada que liga o distrito de 

Timbui à comunidade do Encruzo, neste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder 

Executivo. Indicação nº 359/2021. Autoria: Negão do Bloco.  Ementa: Indica 

ao Poder Executivo que providencie a reforma da capela mortuária e do muro do 

Cemitério de Fundão. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  

nº 360/2021. Autoria: Félix Tesch.  Ementa: Que o Poder Executivo 

intensifique as ações de combate à dengue com o aumento de viagens do carro 

fumacê pelos bairros de Fundão. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 

Indicação nº 361/2021. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri.  

Ementa: Indica ao Poder Executivo que promova melhorias relacionadas à 

acessibilidade, assim como o patrolamento, a limpeza e capina no bairro Floresta, 

neste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  

nº 362/2021. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri.  Ementa: Que o 

Poder Executivo providencie o patrolamento e a aplicação de cascalho ou escória na 

Rua João Lírio Costa, no Centro de Fundão, ao lado do Açougue Bromonschenkel. 

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação nº 363/2021. Autoria: 
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Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Indica ao Poder Executivo que 

acione a empresa contratada para manutenção da iluminação pública em Fundão, 

para o fornecimento de mais veículos para atuação nas trocas de lâmpadas 

queimadas pelas vias do município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 

Indicação nº 364/2021. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri.  

Ementa: Que o Poder Executivo adote providências quanto ao valão de esgoto a 

céu aberto existente entre as Ruas João Arçari e Jerônimo Zucolotto, em Timbuí. 

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação nº 365/2021. Autoria: 

Janderson Luiz Soares Paltrinieri.  Ementa: Indica ao Poder Executivo que 

proceda a utilização dos paviesses doados ao município de Fundão que se 

encontram amontoados no pátio do Horto Municipal na pavimentação das estradas 

rurais. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Moção de Pesar nº 036/2021. 

Autoria: Sandro Lima. Ementa: Moção de Pesar em honra da família da 

recentemente falecida Sra. Eufrosina Bandeira Bertolini. Incluiu-se na Ordem do 

Dia. Moção de Pesar nº 037/2021. Autoria: Sandro Lima. Ementa: Moção de 

Pesar em honra da família da recentemente falecida Sra. Henriqueta Possatto 

Agostini. Incluiu-se na Ordem do Dia. Passou-se ao Momento dos Oradores. Com 

a palavra o Exm. Vereador Vilcimar Correa: Iniciou sua fala cumprimentando 

os vereadores na pessoa do presidente Sandro Lima. Cumprimentou o presidente 

do sindicato dos servidores de Fundão, Sr. Leonardo. Cumprimento a secretária o 

subsecretário de ação social. Cumprimento todos os demais presentes na sessão. 

Disse que era a última sessão ordinária do ano. Registrou suas condolências ao 

presidente da casa pelo falecimento de sua avó. Disse que era um momento difícil e 

só saberia a dor de perder um familiar apenas aquele que perdeu alguém um dia. 

Agradeceu ao executivo pelos serviços realizados em Chapoa. Disse que a estrada 

estava ruim para o tráfego de veículos. Disse que após conversas com o secretário 

da pasta o pedido foi atendido. Disse que não era para beneficiar um ou dois, mas 

toda a comunidade.  Disse que iria falar sobre uma indicação de sua autoria que 

não havia entrado na pauta. Disse sua indicação versava sobre a implantação de 

um transporte público de passageiros para Timbuí, Praia Grande e Fundão. 

Parabenizou o executivo pela iniciativa da implantação do transporte público. 

Destacou que o povo estava sofrendo muito com a ausência de transporte. Disse 

que era necessário olhar para os mais necessitados e carentes. Disse que noventa 

e nove vírgula nove das indicações não eram atendidas, em razão da burocracia ou 

a impossibilidade de fazer. Disse que todos os vereadores estavam batalhando 

pela população, pois eram os olhos do povo, e levavam todas as queixas ao 

executivo. Ressaltou que no ano de dois mil e vinte um o prefeito havia deixado a 

desejar, mas que tinha esperança que no ano seguinte seria diferente. Disse que 

havia conversado com o prefeito e dito que o ano de dois mil e vinte e dois seria o 
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ano ímpar de seu mandato. Disse que o prefeito estava otimista com o ano de dois 

mil e vinte e dois. Disse que apoiou o prefeito Gil porque acreditava no seu projeto. 

Disse que sentar na cadeira do executivo ou ser secretário não era para qualquer 

pessoa. Disse que tinha esperança no município. Disse que apostava e confiava no 

executivo. Agradeceu a atenção de todos.  Com a palavra o Exm. Vereador 

Janderson Paltrinieri: Iniciou sua fala cumprimentando todos os presentes. 

Externou sua solidariedade ao presidente Sandro Lima, pelo falecimento de sua 

avó. Parabenizou os vereadores Aélcio Peixoto e Sônia Steins, além do presidente 

do sindicato Leonardo pelo empenho na tentativa junto ao governo do estado de 

reformar e ampliar a escola Maria da Paz em Timbuí.   Pediu ao Governador Renato 

Casagrande que atendesse ao pedido da comunidade. Parabenizou o executivo 

pela pontualidade no pagamento do ticket e salário no ano de dois mil e vinte um. 

Destacou que sempre havia se posicionado de maneira neutra, aprovando o que 

deveria ser aprovado e rejeitando o que deveria ser rejeitado. Disse que esperava 

uma boa gestão para o ano de dois mil e vinte e dois. Disse que torcia pelo 

desenvolvimento de Fundão, pois residia na cidade. Disse que apresentou uma 

indicação ao executivo para que realizasse o patrolamento nas ruas do Bairro 

Floresta. Destacou que o acesso ao bairro era dificultoso em razão dos buracos. 

Pediu ao executivo que olhasse com carinho para indicação, esclarecendo que era 

uma necessidade do povo que ali residia. Disse que havia comparecido ao distrito 

de Timbuí após algumas solicitações de moradores. Disse entre a Av. Jerônimo 

Zucolotto e a Rua João Arçari existia um esgoto a céu aberto e que providências 

precisavam ser tomadas, seja pelo executivo ou pela Cesan. Destacou que era 

necessário o manilhamento e que a limpeza somente não bastava. Disse que o 

assunto era uma questão de saúde pública. Disse que acreditava que a empresa 

que estava realizando o serviço de troca das lâmpadas possuía apenas um veículo. 

Disse que todas as vezes que contatavam os responsáveis o veículo estava 

executando os serviços em apenas um distrito, e não conseguia atender todos.  

Sugeriu ao executivo que acionasse a empresa contratada para que fornecesse 

mais veículos para realização das trocas das lâmpadas, tendo em vista que os 

atuais era insuficientes para atender toda cidade. Esclareceu que o contrato 

assinado não estava atendendo a demanda da cidade, pois havia muitas 

lâmpadas queimadas. Disse que a situação estava complicada.  Disse que 

apresentou outra indicação solicitando ao executivo que utilizasse o paviesses no 

município. Disse que os paviesses foram destinados ao município por meio de 

emenda parlamentar. Disse que a quantidade era suficiente para cobrir seis 

quilômetros de calçamento de área rural.  Disse que foram feitas filmagens do 

paviesses e de algumas manilhas armazenadas próximas ao Horto. Pediu ao 

executivo que aplicasse o paviesses nas áreas rurais no ano de dois mil e vinte 
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dois. Disse que comunidade de Piranema e Munitura estavam sofrendo com 

estradas ruins. Disse que esperava providências do executivo.  Com a palavra a 

Exmª. Vereadora Sônia Lusia Neves Rodrigues Steins: Iniciou sua fala 

cumprimentando os vereadores na pessoa do presidente Sandro Lima. 

Cumprimentou todos os presentes na sessão e a todos que estavam 

acompanhando a sessão pelos canais do Youtube e Instagram. Disse que a palavra 

gratidão era bonita e importante nas nossas vidas. Disse que era necessário saber 

agradecer e a valorizar as pessoas. Disse que eram palavras semelhantes, mas 

com significados diferentes. Parabenizou a Sra. Aucelônia pelo excelente trabalho 

desempenhado na Câmara Municipal de Fundão. Disse que apresentou uma 

indicação ao executivo para que providenciasse o transporte para os conselheiros 

tutelares que residiam no distrito de Praia Grande. Disse que as conselheiras 

sofriam muito com a ausência de transporte. Pediu providencias ao executivo. 

Agradeceu a atenção de todos. Com a palavra o Exm. Vereador Sandro Lima: 

Cumprimentou todos os presentes. Agradeceu a Deus pela oportunidade e pelo 

fôlego de vida. Disse que poucos possuíam gratidão.  Parabenizou a Sra. Aucelônia 

pelo excelente trabalho na Câmara Municipal de Fundão. Disse que foi uma pessoa 

muito importe na administração da casa de leis. Disse que acompanhava as 

reclamações, mas esclareceu que não era fácil mudar um município que estava há 

anos no retrocesso. Disse que muitas vezes era necessário dar dois passos para 

trás e ser vitoriosos no futuro. Disse que acreditava que dias melhores estavam por 

vir na gestão do prefeito Gilmar. Parabenizou os demais servidores pelo excelente 

trabalho na casa de leis. Esclareceu que a manutenção era a peça fundamental da 

iluminação pública de Fundão-ES. Disse que era necessário ter um funcionário 

qualificado para execução dos serviços. Desejou a todos um feliz natal e um 

próspero ano novo. Agradeceu a todos pela atenção.  Ordem do Dia. Proposta de 

Emenda a Lei Orgânica - Regime de Urgência nº 003/2021. Autoria: Poder 

Executivo - Gilmar de Souza Borges.  Ementa: Altera o art. 78 da Lei Orgânica 

do município de Fundão, com vistas a compatibilizá-lo a nova lei de licitações e 

contratos, Lei Federal nº 14.133, de 01 de abril de 2021. A Comissão de Justiça e 

Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica 

legislativa, portanto pela Aprovação. Antes de colocar em discussão a matéria, o 

Presidente esclareceu aos Vereadores que o procedimento de votação de Proposta 

de Emenda necessitava de votação em dois turnos, com intervalo mínimo de dez 

dias entre eles, e exigia para a sua aprovação o quórum de dois terços dos 

membros da Câmara, ou seja, eram necessários 08 (oito) votos favoráveis, e que o 

Presidente votava naquele tipo de matéria. Feitos os devidos esclarecimentos, o 

Presidente colocou em discussão a Proposta na forma do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação. Não havendo quem quisesse discutir, passou-se a votação. A 
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Proposta foi Aprovada em 1º Turno por unanimidade dos presentes. 

Vereadores Ausentes: Antônio Marcos Guilhermino e Romenique Borges 

Simões. Incluiu-se na Ordem do Dia após decurso do prazo regimental para 

votação em 2º Turno. Projeto de Lei - Regime de Urgência nº 069/2021. 

Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: Institui o 

programa de limpeza de fossas sépticas ou similares em propriedades particulares, 

mediante o pagamento de tarifa para compartilhamento de custos de manutenção 

do serviço no município de Fundão/ES, e dá outras providências. A Comissão de 

Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa 

técnica legislativa, portanto pela Aprovação; a Comissão de Finanças e Orçamento 

opinou pela Aprovação e a Comissão de Educação, Saúde e Assistência opinou 

pela Aprovação. O Presidente colocou em discussão o Projeto na forma do Parecer 

das Comissões. Não havendo quem quisesse discutir, passou-se a votação. O 

Projeto foi Aprovado por unanimidade dos presentes. Vereadores Ausentes: 

Antônio Marcos Guilhermino e Romenique Borges Simões.  Remeteu-se ao 

Chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. Projeto de Lei - Regime de 

Urgência nº 074/2021. Autoria: Poder Executivo- Gilmar de Souza Borges. 

Ementa: Dispõe sobre o Plano Plurianual - PPA - para o quadriênio 2022/2025, e 

dá outras providências. A Comissão de Justiça e Redação opinou pela 

Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, portanto 

pela Aprovação, a Comissão de Finanças e Orçamento opinou pela Aprovação, a 

Comissão de Obras e Serviços Públicos opinou pela Aprovação, a Comissão de Meio 

Ambiente, Ciência, Tecnologia & Petróleo opinou pela Aprovação, a Comissão de 

Agricultura, Turismo, Indústria & Comércio opinou pela Aprovação, a Comissão de 

Segurança Pública opinou pela Aprovação e à Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência não opinou devido à ausência reiterada de membro nas reuniões para 

desempate técnico. O Presidente colocou em discussão a Proposta na forma do 

Parecer das Comissões. Não havendo quem quisesse discutir, passou-se a votação. 

O Projeto foi Aprovado por 6x2. Votos contrários: Aélcio Rodrigues Peixoto e 

Janderson Paltrinieri. Vereadores Ausentes: Antônio Marcos Guilhermino e 

Romenique Borges Simões. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para 

Sancionar a Lei. Projeto de Lei nº 078/2021. Autoria: Poder Executivo - 

Gilmar de Souza Borges. Ementa: Estima a receita e fixa a despesa do 

município de Fundão/ES, para o exercício financeiro do ano de 2022.  A Comissão 

de Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e 

boa técnica legislativa, portanto pela Aprovação; a Comissão de Finanças e 

Orçamento opinou pela Aprovação; a Comissão de Obras e Serviços Públicos opinou 

pela Aprovação com Emenda; a Comissão de Meio Ambiente, Ciência, Tecnologia & 

Petróleo opinou pela Aprovação com Emenda; a Comissão de Agricultura, Turismo, 
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Indústria & Comércio opinou pela Aprovação com Emenda; a Comissão de 

Segurança Pública opinou pela Aprovação com Emenda e a Comissão de Educação, 

Saúde e Assistência não opinou devido à ausência reiterada de membro nas 

reuniões para desempate técnico. O Presidente colocou em discussão a Proposta na 

forma do Parecer da Comissão de Obras e Serviços Públicos, portanto pela 

aprovação com emenda. Com a palavra a Vereadora Sônia Lusia Neves 

Rodrigues Steins: Requereu o Adiamento de Discussão do projeto, pois esteve 

impossibilitada de comparecer as reuniões das Comissões de Agricultura e de 

Segurança quando o projeto foi deliberado. Pediu para que o projeto ficasse para 

ser votado na próxima Sessão.  O Presidente colocou em votação o Requerimento na 

forma do artigo 176 do Regimento Interno. O Adiamento de Discussão foi  

Aprovado por unanimidade dos presentes. Vereadores Ausentes: Antônio 

Marcos Guilhermino e Romenique Borges Simões. Incluiu-se o projeto na pauta 

da próxima Sessão. Projeto de Lei nº 079/2021. Autoria: Poder Legislativo - 

Sandro Lima. Ementa: Dispõe sobre a alteração dos parágrafos únicos dos 

artigos 23 e 23-b da Lei Municipal nº 699/2010, e dá outras providências. A 

Comissão de Justiça e Redação opinou pela Aprovação da Redação Final. O 

Presidente colocou em discussão o Projeto na forma do Parecer da Comissão de 

Justiça, portanto pela aprovação da Redação Final. Não havendo mais quem 

quisesse discutir, passou-se a votação. O Projeto foi Aprovado por unanimidade 

dos presentes. Vereadores Ausentes: Antônio Marcos Guilhermino e 

Romenique Borges Simões. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para 

Sancionar a Lei. Projeto de Lei nº 082/2021. Autoria: Poder Legislativo - 

Aelcio Rodrigues Peixoto. Ementa: Fica denominado de “Rua Sebastião da Silva 

Tongo” o logradouro público conhecido como Rua Sete, localizado entre a Rodovia 

Santa Cruz e a Rua Seis, no Loteamento Vila Tongo, no distrito de Praia Grande, 

neste município. A Comissão de Justiça e Redação opinou pela 

Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, portanto 

pela Aprovação. O Presidente colocou em discussão o Projeto na forma do Parecer 

da Comissão. Não havendo quem quisesse discutir, Esclareceu que por se tratar de 

denominação de logradouro público, o Regimento Interno estabelece no art. 188, 

inciso I, alínea “d”, o quórum qualificado de dois terços dos membros da Casa para 

aprovação, ou seja, são necessários 08 (oito) votos favoráveis para aprovação do 

projeto, e que o Presidente votava naquele tipo de proposição. O Projeto foi 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Vereadores Ausentes: Antônio 

Marcos Guilhermino e Romenique Borges Simões. Remeteu-se ao Chefe do 

Poder Executivo para Sancionar a Lei. Projeto de Resolução nº 004/2021. 

Autoria: Sandro Lima. Ementa: Dispõe sobre o calendário anual de pagamento 

dos Vereadores, Servidores e Estagiários da Câmara Municipal de Fundão/ES, 
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relativo ao exercício de 2022, e dá outras providências. A Comissão de Justiça e 

Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica 

legislativa, portanto pela Aprovação. O Presidente colocou em discussão o Projeto 

na forma do Parecer da Comissão. Não havendo quem quisesse discutir, passou-se 

a votação. O Projeto foi Aprovado por unanimidade dos presentes. Vereadores 

Ausentes: Antônio Marcos Guilhermino e Romenique Borges Simões. 

Remeteu-se ao Gabinete da Presidência para promulgação. Projeto de Resolução 

nº005/2021. Autoria: Sandro Lima. Ementa: Aprova calendário para as 

Sessões Ordinárias da 2ª Sessão Legislativa da Vigésima Legislatura. A Comissão 

de Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e 

boa técnica legislativa, portanto pela Aprovação. O Presidente colocou em 

discussão o Projeto na forma do Parecer da Comissão. Não havendo quem quisesse 

discutir, passou-se a votação. O Projeto foi Aprovado por unanimidade dos 

presentes. Vereadores Ausentes: Antônio Marcos Guilhermino e Romenique 

Borges Simões. Remeteu-se ao Gabinete da Presidência para promulgação. 

Requerimento Legislativo nº 022/2021. Autoria: Félix Tesch Francisco   

Ementa:  Requer do Poder Executivo a relação de todos os processos referentes à 

aquisição de imóveis, por meio de desapropriação, abertos a partir deste mandato, 

contendo a localização do imóvel, a identificação do proprietário, a cópia do ato 

administrativo pelo qual se deu a desapropriação, as motivações, cópia das 

avaliações efetuadas pela CEAVI e comprovantes de pagamentos. O Presidente 

colocou em discussão o Requerimento na forma do art.152 do Regimento Interno. 

Não havendo quem quisesse discutir, passou-se a votação. O Requerimento foi 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Vereadores Ausentes: Antônio 

Marcos Guilhermino e Romenique Borges Simões.  Remeteu-se ao Chefe do 

Poder Executivo. Moção de Pesar nº 036/2021. Autoria: Sandro Lima. 

Ementa: Moção de Pesar em honra da família da recentemente falecida Sra. 

Eufrosina Bandeira Bertolini. O Presidente colocou em discussão a Moção de Pesar. 

Não havendo quem quisesse discutir, passou à votação. A Moção foi Aprovada por 

unanimidade dos presentes. Vereadores Ausentes: Antônio Marcos 

Guilhermino e Romenique Borges Simões.  Remeteu-se aos familiares da 

Homenageada.  Moção de Pesar nº 037/2021. Autoria: Sandro Lima. 

Ementa: Moção de Pesar em honra da família da recentemente falecida Sra. 

Henriqueta Possatto Agostini. O Presidente colocou em discussão a Moção de 

Pesar. Com a palavra o Exmº Vereador Sandro Lima: Disse que estava 

passando um momento muito dolorido com a perda de sua avó. Disse que era uma 

pessoa de cento e dois anos de idade e que era muito querida por toda a família. 

Disse que era grato a sua avó por todos os ensinamentos dados. Disse havia 

superado muitas coisas em sua vida através dos conselhos de sua avó. Destacou 
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que teve o privilégio de poder velar e de se despedir de sua avó. Agradeceu aos 

vereadores por toda solidariedade. Agradeceu a secretária Eva pela atenção dada. 

Não havendo mais quem quisesse discutir, passou à votação. A Moção foi 

Aprovada por unanimidade dos presentes. Vereadores Ausentes: Antônio 

Marcos Guilhermino e Romenique Borges Simões. Remeteu-se aos familiares 

da Homenageada. Em seguida, o Presidente solicitou ao Secretário que 

procedesse a leitura do relatório contendo dados do trabalho 

desempenhado pela Casa ao longo do ano de 2021, conforme previsão do 

artigo 24, inciso III, alínea “L”, do Regimento Interno: O Secretário registrou 

que, até aquele momento havia sido realizado na Casa 38(trinta e oito) Sessões, 

sendo 22(vinte e duas) Sessões Ordinárias e 16(dezesseis) Sessões 

Extraordinárias. Foram objeto de apreciação do plenário, até o presente momento: 

86(oitenta e seis) Projetos de Lei (sendo 54(cinquenta e quatro) de autoria do Poder 

Executivo e 32(trinta e dois) de autoria Parlamentar),06(seis) Projetos de Resolução, 

03(três) Propostas de Emenda a Lei Orgânica (sendo 01 de autoria do Poder 

Executivo e 02(dois) de autoria Parlamentar),06(seis) projetos de resolução, 26 

(vinte e seis) requerimentos,37 (trinta e sete) moções,02(dois) vetos, 365(trezentos e 

sessenta e cinco) Indicações, expedição de 339(trezentos e trinta e nove) Ofícios da 

Presidência e a expedição de 169 Ofícios de autoria Parlamentar. No que se referia 

às Comissões Permanentes da Casa, foram realizadas: 45 (quarenta e cinco) 

reuniões da Comissão de Justiça e Redação com 70 (setenta) pareceres 

emitidos,25(vinte e cinco) Reuniões da Comissão de Finanças e Orçamento com 

29(vinte e nove) pareceres emitidos, 06(seis) Reuniões da Comissão de Obras e 

Serviços Públicos com 06(seis) pareceres emitidos,21(vinte e um) Reuniões da 

Comissão de Educação, Saúde e Assistência com 26(vinte e seis) pareceres 

emitidos, 10 (dez) Reuniões da Comissão de Agricultura, Turismo, Indústria & 

Comercio com 10 (dez) pareceres emitidos, 03(três) Reuniões da Comissão de Meio 

Ambiente, Ciência, Tecnologia e Petróleo com 04(quatro) pareceres emitidos, 03(três) 

Reuniões da Comissão de Segurança Pública com 03(três) pareceres emitidos. Ato 

contínuo, o Presidente convidou a Senhora Adir Celestino e a Srª Vera, 

representantes da comunidade católica da Matriz São José, para se dirigirem até a 

Tribuna para deixarem uma breve mensagem de fé à população de Fundão. Com a 

palavra a Sra. Vera: Iniciou sua fala cumprimentando todos os presentes. 

Agradeceu aos vereadores pelo convite. Disse que havia visto o convite como um 

gesto de carinho. Leu o evangelho de Lucas capítulo dezessete. Disse que dez 

leprosos haviam pedido a cura a Jesus e foram todos curados, porém apenas um 

retornou para agradecer. Disse que muitas vezes na vida as pessoas acabavam 

esquecendo de serem gratas a Deus pelo fôlego de vida. Disse que era o momento 

de abrir o coração, perdoar as pessoas e celebrar coisas boas.  Disse que era 
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necessário ser grato a Deus todos os dias. Agradeceu a todos pela atenção.  Com a 

palavra a Sra. Adir Celestino: Disse que estava em nome da Paróquia São José 

em Fundão para agradecer a Câmara pelo convite. Reiterou os agradecimentos 

pela aprovação do projeto sobre o feriado de São José que tramitou na casa de leis. 

Pediu a Deus que iluminasse o mandato de todos os vereadores da Câmara 

Municipal de Fundão. Pediu a Deus que concedesse sabedoria aos vereadores em 

suas decisões. Pediu a Deus que derramasse de suas bênçãos sobre todos os 

presentes e a todos que estavam assistindo a sessão. Agradeceu a atenção de 

todos.  Em seguida, convidou o Vereador Janderson Paltrinieri representando a 

comunidade evangélica de Fundão, para proferir algumas palavras de fé aos 

cidadãos de Fundão. Com a palavra o Vereador Janderson Paltrinieri: 

Agradeceu a Deus e ao presidente pela oportunidade. Leu o capítulo três, versículo 

vinte do livro de Apocalípse. Disse que Jesus estava batendo na porta do coração 

do homem e estava pedindo para entrar. Disse que Jesus queria levar paz, amor, 

respeito, consideração, fé e harmonia. Disse que havia em trâmite na casa uma 

Resolução para que as sessões fossem iniciadas com orações. Disse que isso era 

abrir o coração para Jesus. Agradeceu aos colegas pelo companheirismo. Disse que 

Deus deveria ser sempre o sustendo do homem. Disse que Deus estava sempre do 

lado do homem, apesar das dificuldades. Agradeceu a todos pela atenção. 

Comunicações. Com a palavra a Vereadora Sônia Steins: Leu o capítulo 

quarenta, versículo oito do livro do Isaias. Disse que o ano de dois mil e vinte um 

havia sido inesquecível para muitas coisas. Disse que muitas pessoas haviam sido 

perdidas pela covid-19, mas que eram gratos a Deus pela vida. Agradeceu a Deus 

pela vida dos vereadores e de todos os funcionários da Câmara Municipal de 

Fundão. Com a palavra o Vereador Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga: Iniciou 

sua fala cumprimentando todos os presentes. Disse que era a última sessão 

ordinária do ano de dois mil e vinte um.  Disse que o ano de dois mil e vinte havia 

sido um ano turbulento e de muitas perdas. Disse que o covid-19 não havia 

acabado. Disse que muitas pessoas não estavam levando a sério a doença. Disse 

que muitos postos de saúde e hospitais estavam lotados e pediu ajuda da 

população. Disse que era necessário união do povo para que a população passasse 

pela pandemia. Destacou que a humanidade estava brincando com a palavra de 

Deus, esclarecendo que era necessário ter respeito. Agradeceu aos vereadores pela 

união durante o ano de dois mil e vinte um. Disse que o objetivo dos vereadores era 

o bem estar de todos os moradores de Fundão Agradeceu a todos pela atenção. 

Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Presidente convocou os Vereadores 

para a próxima Sessão - Extraordinária, no dia 20 de dezembro (segunda-feira), às 

17h, e em nome de Deus declarou encerrada a Sessão às 18h49 

min.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
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